

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 15-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000, —
membri lunar 100.000, — P. L.
reprimări anual 5.000.000 L.

Alegerile de la Sindicatul muncitorilor grafici

Muncitorimea va avea de spus un cuvânt hotărâtor în organizarea structurală a țării

Noul comitet al Sindicatului Artelor Grafice

Eri dimineață, în prezența tovarășilor Părvuțoiu, din partea Uniunii Sindicatelor Muncitorilor din Artele Grafice, Uhlari secretarul Sindicatului Muncitorilor Grafici din Jimișoara, a tovarășei Kelmăș de la resortul femein al Sindicatului Grafic din Jimișoara, a avut loc sub președinția reprezentantului Uniunii, alegerea noului comitet sindical. Din partea Comisiei Județene a Sindicatelor a participat tov. Jivan.

O deosebită impresie a produs prezența tov. deputat Gh. Voștinar, membru al Sindicatului Muncitorilor Grafici din Arad și vajnic luptător pentru apărarea drepturilor clasei muncitoare. Deasemenea a mai luat parte tov. Gh. Miha, membru al Sindicatului și secretarul organizației județene PSD.

Într-o adevărată atmosferă tovarășască și de înaltă conștiință a rolului lor într'un regim democratic, tipografil Aradului au dat dovadă că înțeleg vremurile și în acest sens rapoartele de activitate materială și morală au fost citite de către ov. Benoagă Constantin, fost secretar al comitetului Sindicatului, și de tov. Jirș Ludovic caserul Sindicatului.

După citirea rapoartelor s'a trecut la ample discuții, în care s'a făcut o evidentă autocritică a vechiului comitet, de către mai mulți membri. Tov. Sechereș Dimitrie a răspuns tuturor problemelor ridicate de adunarea generală.

A luat apoi cuvântul tov. deputat Gh. Voștinar, ridicat din rândul muncitorilor tipografi, care a făcut mai întâi elogiul lui Gh. Hălmăgean, muncitor tipograf, căzut ucis în ziua de 3 Noiembrie 1945 de către bandele de reacționari.

Tov. deputat Voștinar a arătat apoi că Sindicatul Muncitorilor Grafici a depus o lărgă și cuprinzătoare activitate în legalitate, când a ținut trează ideea democratică și organizarea democratică în conștiința muncitorilor prin diferite moduri de acțiune. D-se a subliniat că luptătorii antifasciști închiși în închisorile dictatoriale au fost ajutați de către membrii Sindicatului Grafic.

Trecând la problema alegerilor sindicale, tov. deputat Gh. Voștinar a scos în evidență faptul că astăzi și mai ales în viitor, muncitorimea va avea de spus un cuvânt hotărâtor în organizarea structurală a țării. Pentru aceasta sindicatele trebuie să fie puternice, iar membrii lor să dea dovadă de înaltă conștiință de clasă.

Procedându-se la alegerea noului comitet, au fost aleși următorii:

Sechereș Dimitrie, Pascu Gh., Delcean, Jirș Ludovic, Peia Iosif, Benoagă C., Floruș Iulian, Horvath Arcadie, Prister, Ludovic, Amiga Rozalia, și Gerold Ferdinand.

Censori au fost aleși: Ungurean Ilie, Drecin Coriolan, Ghiur Ioan și Csaky Margareta

O importantă ședință a biroului politic PSD

Polemica între „Poporul” și „Făclia Banatului”

Secretariatul General al Partidului Social-Democrat luând cunoștință de articolele polemice apărute în ziarul „Făclia Banatului” și „Poporul” precizează că autorii acestei polemici au înălțat o înclumărire secretariatului, precum și disciplina de partid.

In consecință, secretariatul general deferă aceste cazuri judecătii Biroului politic, care este convocat pentru Miercuri 13 August, orele 13.

In consecință, secretariatul general deferă aceste cazuri judecătii Biroului politic, care este convocat pentru Miercuri 13 August, orele 13.

Maresalul Montgomery va vizita Franța

LONDRA, 11. — Maresalul de conți Montgomery, cel mai mare comandant al armatei britanice va vizita Franța între 27-30 August a.c. în urma invitației semnate de mareșalul stat major al armatei franceze.

Oculul lumii în 73 ore

WASHINGTON, 11. — Căpitanul William Odon, care a făcut ocolul lumii cu avionul, a bătut recordul mondial, înconjurând pământul în 73 de ore și 6 minute.

Ultima performanță care era și record mondial, a fost de 78 ore 55 minute.

Marea criză economică din Anglia

Orientarea economică spre USA a Marelui Britanii va produce prăbușirea ei economică?

Cum se va putea realiza redresarea Angliei

Recenta criză economică din Anglia, nu există de implorări politice, este departe de a fi rezolvată. Cauzele crizei, multiple fără îndoială, trebuie căutate și în faptul că, imediat după războiu, Marea Britanie s'a orientat comerțul ei exterior exclusiv către Statele Unite, mai bine spus către zona dolarului.

Este drept că în ultima vreme tratative economice și comerciale au fost inițiate și cu Uniunea sovietică, însă din multiple cauze, ele nu au ajuns la un rezultat fericit din toate punctele de vedere.

Dar aceasta este altă problemă. Ce s'a întâmplat, în fond, ca să se ajungă la actuala criză, când nu mai departe de acum un an și jumătate, Anglia obținuse un credit de 1250 milioane lire sterline, credit ce trebuia să acopere toate nevoile Angliei pe timp de 5 ani, dar care la sfârșitul a doi ani după obținerea lui se va epuiza.

Cursa prețurilor în U.S.A a epuizat creditul

Înă în cursul lunii Mai a.c. d. Dalton, cu prilejul votării bugetului, a subliniat că Marea Britanie va trebui să revizuiască ambele părți ale bilanțului ei internațional pentru a găsi modalitatea de a micșora cheltuielile pentru import, totodată mărindu încasările din export. Acest lucru trebuia să se aplice în mod special la furnituri din și către țările cu valută forte.

Dar în ultimele 15-16 luni, urcarea prețurilor importurilor, față de 1938 a întrecut urcarea prețurilor de export, cu rezultate nefavorabile pentru Marea Britanie.

Abunci când au fost contracte

imprumuturile în dolari în Statele Unite și Canada, intenția a fost ca ele să fie suficiente până la restabilirea echilibrului în bilanțul de plăți al Marelui Britanii. Totuși de 1250 milioane lire sterline însumat în cele două credite, a fost socotit la limită și se arată acum că nu numai necesitățile sunt mai mari decât s'au crezut, dar și valoarea dolarilor este mai mică.

În anul 1946 deficitul de valută forte al Angliei s'a ridicat la 400 milioane și în cursul anului acesta, acest deficit a crescut, astfel încât împrumutul va epuizat până în Martie.

(Continuarea în pag. 2a)

Mica publicitate

CUMPAR bicicleta birtătească sau damă, în perfecta stare, nichelat. Adresa la ziar.

BIERDUI, Cernet CFR și Sînd ca: pe numele Slt.ău Ana, Arad. Il declar nul.

FANTOFARIA MOGA angajează lucrători. Str. Mărășești 8.

In str. Mocioni au fost săvârșite patru furturi într'a noaptea

ARAD. — In noaptea de Joi spre Vineri str. Mocioni a fost teatrul unor furturi, în cursul cărora hoții au furat haine, alimente și alte lucruri în valoare de peste un miliard lei.

Iată amănunte:
Hoții folosindu-se de o scară găsită în grădina au pătruns în locuința col. D. Neferu, de unde au furat: decorația Mihai Viteazul, trei perechi cizme, 4 cămăși, 25 batiste, un bidon cu 10 kg untură, un capot, o piamă, un veston militar, o pernă, o pătură, două fete de masă, un cântar de bucătărie, două hațete albe, o acoperitoare de pat, etc. Valoarea acestora este de peste 500 milioane lei.

Hoții cu ajutorul unui paț de latrandafir au scos din camera de alimente a lui Gh. Conta din str. Mocioni 8 trei bucăți slănină.

In ciușinta lui Adalbert Weisz din aceeaș stradă hoții au pătruns trecând din locuința col. Neferu, și furându-i 20 kg. făină și toate rufele de corp adunate pentru șălat.

Al patrulea furt a fost săvârșit la Stefan Robu din ceiaș str. Nr. 22, dela care hoții au furat alimente în valoare de 30 milioane lei.

Politia anunată a început cercetările.

CINEMA

CORSO. „Căile destinului”,
FORUM. „Luana”,
SAVOY. „Cavalerul războiului”,
ROYAL. „Neul stăpân”,
ARO. „Mademoiselle Mozart”.

Forum Telefon 20-10.

AZI, un roman de dragoste și ură din epoca de piatră
LUANA
Lon Charney, Carole Land's

ROYAL AZI PREMIERA excepțională, după romanul lui MAURITIUS ORAY
VOUL STAPAN
cu Javor Pal — Egly Maria — Maly Geră

SAVOY 3 5 7 și 9.
Duminică **MATINEU** la 11.30
TYRONE POWER in
„CAVALERUL RĂZBOIULUI”
Cel mai mare și mai frumos film de aventuri, american.

Marea criză economică din Anglia

(Urmare din pag 1^{oa})

Ce variațiuni de prețuri s'au produs într'un an?

Care este cauza acestei epui-zării? In primul rând urcarea rapidă a prețurilor americane, în urma acțiunii muncitorimii de peste Ocean de a li se recunoaște drepturile lor juste.

Departamentul american pentru comerț a publicat de altfel o statistică a variațiunilor prețurilor a 675 feluri de mărfuri din care rezultă că la 418 feluri prețul s'a urcat cu 50 la sută, la 68 cu 100 la sută, și la 19 cu

In ce domenii se pot realiza economiile?

Unde s'ar putea realiza economii și deci care ar fi sectoarele vietii economice brate vizate.

In primul rând la produsele petroliere și rafinate care ar putea fi obținute din țări care nu cer plata în dolari. Anglia are obligații mari în petrol față de India Africa și Asia de Sud-Est. De îndată ce ea se va scăpa de aceste obligații, importul de petrol din USA va scădea.

Chestiunea tutunului a fost rezolvată prin mărirea taxei de import cu 50 la sută, deci prin scumpirea țigărilor cu tutun de proveniență americană, deși nici acest sistem nu va putea dăinui mult timp.

Dar Anglia dorește să ajungă în ce privește importul de tutun la cifra de 16,8 milioane lire sterline cât a fost în 1938 și nu la 17,2 milioane cât era în 1946.

Dintre importurile de alimente, Anglia speră să realizeze mari economii la produsele lac-

Se va orienta Anglia spre alte țări?

Se poate pune întrebarea de ce Anglieni face apel alte surse de import? Principala obstacol este fără îndoială devastarea Europei și Asiei cauzată de război. In 1946, Marea Britanie nu avea altă alternativă decât de a compăra din Statele Unite, Canada și Argentina — cele mai importante țări — cu valută forte — 76 la sută din necesitățile ei de slănină, 42 din aceea de carne, 5 la sută brânză, 87 la sută lapte condensat și praf de lapte, 95 la sută ouă uscate și 99 la sută din grăsimi.

Un interes deosebit se arată

reprezentăției de gală de luni seara (11 August) de la Je-

peste 100 la sută. Cele mai mari urcări de prețuri s'au înregistrat la produsele agricole, alimente și materii prime care împreună cu tu unul formează peste 70 la sută din totalul importurilor britanice din USA în 1946. Tutunul singur reprezintă 24 la sută din total, produsele lactate 19 la sută, produse de rafinare 12 la sută, grânele și făina 6 la sută, carnea 6 la sută și alte alimente 6 la sută.

realiza economiile?

tate, însă din cauza programului de import de furaje, care a fost răsturnat în urma crizei mondiale de cereale din anul trecut și acest sector de economii este foarte subred.

Dacă însă în Mai, Anglia spera că prețul grăului și al făinii din USA va scădea, s'a văzut că previziunile au dat greș.

Rămâne ca economiile principale să fie efectuate la importul de carne, dar fiindcă în anul 1938 importul era de 0,8 milioane chintale, iar în 1946 de 1,8 milioane chintale.

Pe de altă parte așa numitele delicatose, prune, stafide, grăsimi, care au consumat nu mai puțin de 2,3 milioane lire sterline, mai mult decât în 1938 Anglia urmează să le importe, iar din țările din afara zonei dolarului.

In ce privește bumbacul, deseurile de bumbac și produsele de cauciuc sintetic s'au realizat scăderi destul de importante.

Pe măsură ce situația din Europa se îmbunătățește, Anglia își îndreaptă privirile și spre țările fără valută forte. De aceea Marea Britanie caută să încheie acorduri comerciale cu toate țările europene, ultimele tratative fiind acelea cu Ungaria, unde speră să găsească o mare parte din alimentele necesare.

In ce privește realizarea acordului cu URSS, ne vom ocupa într'un număr viitor de el.

atrul Comunal din Arad, când unul din cele mai bune ansambluri ale Teatrului Național din București, va juca delicioasa comedie a maestrului I. Valjean, „Generația de sacrificiu”, iar autorul însuși, unul din cei mai mari oratori ai țării, va ține o amuzantă causerie, iar la urmă va fi sărbătorit jubileul de 40 ani de activitate a gazetarului-luptător Loward Paukerow.

Bilete se pot reține la Agen-tura teatrală „Progresul” (redac-ția „Patrioul”)

A S T R A

fabrică română de vagoane, motoare, armamente și muniții
S. A.

Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 15 Septembrie 1947, orele 8 (opt), se va ține în localul Uzinelor „Astra” din Arad, Calea Apei Vălcu No. 41-43, un concurs pentru alegerea a 57 de ucenici.

Pentru a putea fi admiși în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

1. Să fie cetățeni români.
2. Să aiba cel puțin 14 și cel mult 16 ani.
3. Să fie absolvenți a cel puțin 4 clase primare.
4. Să fie sănătoși.

Spre a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul Uzinelor, până cel mai târziu în ziua de 11 Septembrie 1947, următoarele acte, anexate la cererea de admitere:

1. Extras de naștere.
2. Certificat de naționalitate.
3. Certificat școlar.

Sterea sănătății candidaților va fi constatată de către medicii Uzinelor, în ziua de 15 Septembrie 1947 orele 8. Concursul va consta dintr'o probă (scrisă și orală) din care să se constate pregătirea școlară aplicativă la învățătura etc.

Atragem atențiunea că cei interesați armenază să se înscriească singuri de înscrierea și întreținerea lor pe tot timpul concursului. — Direcțiunea Uzinelor „Astra” Arad.

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT DIN ROMANIA Secțiunea Municipiului Arad CONVOCARE

Toți membrii Partidului Social Democrat din Secțiua Municipiului Arad, sunt convocați pentru Duminică, 17 August, a. c., ora 9 a. m. la

ADUNAREA GENERALA EXTRA-ORDINARA

care se va ține la sediul Partidului Social-Democrat din Arad, str. Horea 8, cu următoarea

ORDINELE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Alegerea delegaților care vor participa la conferința județeană din 24 August a. c.
3. Diverse.

Intrucât la prima adunare generală extraordinară, membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare extraordinară se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Intrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe baza carnetului de membru cu cotizația la curent.

Arad, la 8 August 1947.

Președinte. Secretar.
VOȘTINAR GH. MIHU GH

CONVOCARI

Comitetul Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad în conformitate cu art. 13 al statutelor Sindicatului convoacă

ADUNAREA GENERALA

al Sindicatului pentru data de 15 August 1947 orele 17 în sala mare a Sindicatului din str. Horia Nr. 2 etaj II, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Cuvântul de deschidere.
2. Alegerea comisiilor de valdare, candidare și rezoluții.
3. Raportul de activitate morală și materială a Comitetului.
4. Discuții la rapoarte și descărcarea Comitetului vechi.
5. Alegerea prezidiului.
6. Alegerea noului comitet.
7. Alegerea delegaților care vor participa la Congresul Uniunii.

Toate localurile își pot prelunge ora de închidere în schimbul unei taxe

Monitorul Oficial de Sămbătă publică legea prin care prefectul Poliției Capitalei, în cuprinsul municipiului București, chestorilor și șefii de Poliție, în cuprinsul municipiilor, orașelor reședință și nereședință, pot autoriza prelungirea trelor de închidere a localurilor de consumație dacă în afară de îndeplinirea celorlalte condiții prevăzute de lege, patronii respectivi vor achita taxele stabilite în raport cu importanța localității și cu categoriile localurilor, după cum urmează:

1. Văriteurii: ora de închidere 1, prelungire de la 1-5

Pentru municipii 6.000.000 seral;

Pentru orașe reședință lei 4.500.000 seral.

Pentru orașe nereședință lei 3.000.000 seral.

2. Restaurante, cafenele și băutării clase I, ora de închidere 1 prelungire 1-5:

Pentru municipii 3.000.000 seral;

Pentru orașe reședință lei 2.100.000 seral;

Pentru orașe nereședință lei 1.200.000 seral.

3. Restaurante și cafenele de cl. II-a: ora de închidere 24, prelungire 24-5:

Pentru municipii 1.200.000 seral

Pentru orașe reședință 600 mii seral;

Pentru orașe nereședință lei 300.000 seral.

4. Bodegi cl. I, ora de închidere 24, prelungire 24-2:

Pentru municipii 1.200.000 seral;

Pentru orașe reședință 750.000 seral.

Pentru orașe nereședință lei 300.000 seral.

5. Restaurante cl. III, ora de închidere 23-2:

Pentru municipii 600.000 seral.

Pentru orașe reședință 360.000 seral;

Pentru orașe nereședință lei 150.000 seral;

6. Restaurante cl. III prelungire de la 2-5, în plus o taxă de 200.000 lei pe seară.

Autorizațiile de prelungire a orei de închidere nu vor fi eliberate decât în baza chitanței oficiale sub care s'au achitat taxele prevăzute mai sus.

Taxele se vor achita în nume ror la casierile publice pentru întreaga perioadă de timp pentru care se solicită autorizația, care nu poate fi mai mică de o lună.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

Salariații primesc noi cartele de alimente

— Ele vor cuprinde și suplimentele de pâine —

Confederația Generală a Muncitorilor aduce la cunoștința tuturor Comisiilor Sindicale Locale următoarele:

În conformitate cu hotărârea luată de Ministerul de Industrie și Comerț, în privința întocmirii actualelor cartele individuale la care vor cuprinde și suplimentele de pâine, Comisiile Sindicale Locale vor lua imediat contact cu Oficiile Economice Județene sau Municipale, pentru

F.D.F.R. în ajutorul copiilor maldaveni

Ni se pare că publicul Arădan a uitat complet că mai există copii maldaveni în Arad. E vorba de un grup de 90 copii care fiind bolnavi, nu au putut fi plasați până acum și s'au adăpostit la Spitalul Central în câteva saloane puse la dispoziție de administrația Spitalului în acest scop. Copii cei mai debili dintre toți, scapă de foame pentru a trece prin în cercarea boalei, se găsesc și astăzi în așteptarea nădejdei să se refacă, ca să fie plasați la familii sau evențuali predați părinților.

Mai au mult până atunci. Sunt atât de slăbiți și atât de zdrențuroși, încât și se strânge inima văzându-i.

F.D.F.R. a hotărât să deschidă prin exemplul său o serie de acțiuni pentru a grăbi prin această refacere a micilor victime ale foamii și a bolilor.

În ședința ținută la 29 Iulie a. c., organizațiile feminine din orașul nostru s'au solidarizat în jurul inițiativei F.D.F.R. luându-și fiecare câte un angajament concret. Astfel Societatea Crucea Roșie filiala Arad, în afară de personalul sanitar propriu, hotărât să dea săptămânal săpun pentru întreținerea curățeniei Centrului, să imorace 20 copii și să procure pansamente, medicamente și instrumente necesare, pentru îngrijirea copiilor.

U.F.A.R. deasemenea, va îmbrăca 10 copii.

U.F.M. va procura odată pe săptămână hrana, bogată în vitamine (roșii, ardei, fructe) pentru toți copiii.

Soc. Principala Miroca va continua să trimească zilnic supraalimentare pentru 30 copii.

Apărarea Patriotică, în fine, va îmbrăca cei 60 copii rămași fără haine.

În acest scop, vor fi organizate la Federație clăci pentru confecționarea hainelor, la care vor lua parte toate femeile de bine din acest oraș.

Cunoaștem deasemenea că și organizațiile feminine sindicale, departe de a sta pasive, continuă să rupă delagura lor pentru a trimite alimente micilor suferinzi.

Femeile din Aradul nostru, femeile cu inimă de mamă, nu au nimeni de zis?

Corso Repr. 3 5 7 9.

Căile destinului

Gaby Mcrlay, J. Dumesnil

SPORT

ITA din nou învingătoare la Budapesta

Duminecă înainte de masă s'a disputat un match amical la Budapesta la care echipa ITA a învins o combinată Kispest. După un joc foarte frumos și interesant. În cadrul cunei nocturne de altfel Uipest a învins pe Elektromos cu 2:1 (1:1). ITA va juca Joi seară un nou match contra unei combinată Kispest-Vasas, iar Sâmbătă seară va juca partida finală în cadrul cunei nocturne.

LUPTĂTORII ARĂDANI LA CONCURSUL NATIONAL DE JUNIORI

Lugoș. — Cu participarea a 65 concurenți s'au disputat campionatele naționale de luptă greco-romane pentru juniori, la care au participat și luptătorii arădani. Rezultatele au fost: Aer a): Cioasă Vulturii, aer b): Creznic CFR Timișoara, pana: Popescu Vulturii, 3. Matel Astra Arad, usoară: Belușica Astra, 3. Bătrîn Astra, semimijlocie: Corneanu Vulturii, 3. Korodi ITA, mijlocie: Mihailovici UDR, 3. Anfalii ITA, semigrea: Sefera Phönix, grea: Nedelcu Vulturii.

GRUPAREA A.S.C.A. ÎN DIVIZIA B)

București. — Biroul Federal a dispus introducerea grupării A.S.C.A. (clubul central al Armatei) în Divizia B) și armee în seria I-a în locul echipei Sportivă din București. La fel a fost introdusă și echipa Școala din Târnaveni în locul grupării Victoria din Sibiu.

ITA ÎN FRUNTEA CLASAMENTELOR DE PITICI

În campionatul „descurților” Sâmbătă și Duminecă s'au desfășurat partide frumoase și foarte vii disputate, rezultatele fiind următoarele:

Seria A: Sparta-Astra 2:1.

ITA Tesătura — Banatul 1:0, CFR — Gloria 4:3, Indagrara Voința 4:0.

Seria B: Electrica — Tranșilvania 3:1, ITA filatura — Găina forfai 3:0, Unirea-AMEFA 2:1, Fulgerul — Tricolor 5:3.

După aceste jocuri în seria A) conduce ITA urmat de Banatul și Gloria, iar în seria B) ITA filatura stă în frunte, după care urmează Fulgerul și AMEFA.

LUPTE FRUMOASE LA CAMPIONATELE NAȚIONALE DE CANOTAJ

La Orșova în fata unui numeros public s'au disputat campionatele naționale de canotaj cu participarea cluburilor din București, Arad și Timișoara. Peste 200 concurenți au luat parte la acest concurs și rezultatele primelor zile sunt următoarele:

Pair air: 1. CFR Tim. 2. Iar înainte Timișoara. Skiff senior: 1. Bunesu Distribuția București, 2. Gabor CFR Arad, 3. Gligu CFR Timișoara, 4. Plus 1 senior: 1. Regata Arad, 2. CFR Timișoara, 3. CFR Arad, 4. Înainte Timișoara, dubou junior: 1. Yachtclub București, 2. CFR Timișoara, 3. CFR Arad, 4. CFR București, 5. AMEFA, 4 plus 1 dame: 1. CFR Arad, 2. Teba Arad, 3. Înainte Timișoara, 4. CFR Timișoara, 5. BNR București, 8 plus 1 junior: 1. CFR Timișoara, 2. CFR I Arad, 3. Înainte Timișoara, 4. Regata Timișoara, 5. CFR II Arad.

REZULTATELE DE FOOTBALL

Libertatea — Politehnica 7:1 (4:1), CAMT-Bohn 4:2 (1:0), UDR — Metalosport-Ferdinand 1:0 (1:0), Juventus — PCA Constanța 4:1 (2:1), Juventus — Desrobirea 2:1 (0:0), Sporting Pitești U. Tricolor 6:4 (3:1)

Programul de radio
LUNI 11 AUGUST

13.00: Concert de prânz-
13.30: Orchestra Ionel Vlăde-
scu. 14.00: Radio Jurnal. 14.17:
Muzică. 14.20: Carnetul unui
bucureștean. 14.25: Orchestra
Ionel Vlădescu. 18.00: Orche-
stra Vasile Julea. 18.45: Car-
netul Medica. 19.30: Orchestra
de mandoline „Orfeu”. 20.00:
Radio Jurnal. 20.10: Concert
de muzică variată. 20.40: Nina
Govatski canto. 20.55: Oglinda
zilei. 21.00: Quartetul Sarvas.
21.30: Virgil Gheorghiu pian.
22.00: Radio Jurnal. 22.17: Bu-
letinul de știri în limba rusă.
22.22: Buletin sportiv. 22.36:
„Doamna Diana” (uvertură):
23.00: Radio Jurnal. 23.35: Mu-
zică usoară. 23.50: Muzică ro-
mânească.

Ingrădirea terenurilor
virane depe teritoriul
orașului

ARAD. — Primăria municipi-
ului atrage atenția tuturor pro-
prietarilor de terenuri virane de
pe teritoriul municipiului, că în
conformitate cu normele legale
în vigoare, ei sunt obligați să-și
împrejmuiască terenurile lor. —
Primăria Municipiului Arad acor-
dă în acest scop, un ultim ter-
men de 30 zile, după care ce-
lor contravenienți li se vor dia-
sa acte de dare în judecată, iar
Primăria va lua măsuri de in-
grădirea terenurilor pe riscul și
cheltuielile proprietarilor, calcul-
ându-se un plus de 25 la sută
peste cheltuielile în felului Primă-
riei, conform dispozițiilor legi-
ilor administrative.

Deasemenea, Primăria mai în-
vită pe proprietarii caselor în
curs de edificare, precum și a
edificiilor embarcate, ca să ia
măsuri de baricadarea și închir-
darea intrărilor, spre a se împlie
flecăpăturărea trecătoarelor și
producerea de îngrămădări de
gunoaie, care devin focare de
microbi și răspândesc mirosuri
încuportabile.

Cel ce nu se vor conforma,
vor suferi consecințele peale
mai sus arătate.

Aprovizionarea pensio-
narilor din justiție

Pensionarii justiției sunt ru-
gali să se prezinte la Tribunalul
camera 54 cu cărțile de al-
mente în vedere aprovizionării
cu pâine.

Sinucidere

Sâmbătă dimineața de la orele
8 agricultorul Triana Ticu de
32 ani din Peșca s'a sinucis
prin strangulare. Jandarmii au
anunțat cazul Parchetului, care
a autorizat înmormântarea.

Ultima oră

Dintru a combata criza economica

D. Atlee cere poporului britanic să revină la sacrificiile din timpul războiului

— Recolta din Anglia este foarte slabă —

LORDA, 11. — Azi dimineață
s'au întrunit numeroși membri
ai grupului parlamentar laburist
pentru a asculta propunerile
d-lui Atlee în legătură cu planul
pentru combaterea crizei eco-
nomice.

În ce privește proiectul de le-
ge pentru acordarea unor pu-
teri depline, se declară că el
este gata întocmit, urmând ca
să se aducă unele amendamen-
te, deoarece se crede că legea
va fi criticată nefiind după pă-
rerea unor deputați destul de
drastică.

D. Atlee s'a adresat aseară
prin radio poporului britanic a-
rătând că situația este foarte se-
rioasă și criza trebuie combătută
cu măsuri viguroase și dra-
stice și că deși drumul e foarte
greu, poporul britanic fiind ob-
ligat să facă sacrificii ca și în
timpul războiului, totuși se va
asigura că prin majorarea pro-
ducției să se poată trece pe-
ste marea încercare.

Primul ministru britanic a ară-
tat că toată categoria de cetățeni
trebuie să facă sacrificii, dar
acestea vor fi suportate pro-
porțional. Industriașii vor trebui
să depună eforturile cele mai
mari dat fiindcă asupra lor apă-
să cele mai mari răspunderi, în
timp ce salariașii și muncitorii
vor trebui să renunțe, cel puțin
temporar, la majorarea salariilor.

D. Atlee a cerut apoi ca fe-
mele să dea dovadă de aceleași

simț de solidaritate ca și în tim-
pul războiului.

În încheiere, primul ministru
britanic a declarat că nu poate
precliza când va fi trecut mo-
mentul actual de criză, însă în
deamnă întreg poporul că tre-

bue îndemnat la muncă eroică
și fără preocupare.

În legătură cu recolta din An-
glia se anunță că ea este mai
mică decât media ultimelor 10
ani și mai scăzută decât recol-
ta din timpul războiului.

Tov. deputată Mia Marian stă de vorbă cu femeile

Măine, 12 August, după amia-
ză la orele 16, tov. deputată
Mia Marian va sta de vorbă cu
femeile în localul FDFR (localul
ARLUS). Sunt invitate să partici-

pe la această convorbire toate
femeile organizate, precum și
cele care nu fac parte din orga-
nizațiuni politice sau profesio-
niste.

Gvernul francez în fața unor noui greutăți

PARIS, 11. — Guvernul fran-
cez al dlui Ramadier se află
din nou în fața unei încercări
dată fiind situația creată în le-
gătură cu statutul Algerului.

Se crede că guvernul va re-
curge la un vot de încredere.

D. Ramadier s'a adresat er
poporului francez arătând că
are încredere în virtuțile demo-
cratiei franceze, care nu trebuie
să fie un sistem de disciplină me-
canică, rigid, ci un sistem de li-
bertate și critică obiectivă.

D. Ramadier a combătut une-
le tendințe dictatoriale ale oame-

nilor politici și a ironizat credin-
ța unor cetățeni care ured că
există oameni „predestinați” de
a prelua puterea, făcând aluzie
la regimul din Germania, care
a avut prea mulți oameni „pre-
destinați” care au dus țara la
pieire.

Servitoare hoată

Dna Ecaterina Adam din bd.
Carol 18, a reclamat pe servi-
toarea sa Viorica Farcas, acu-
zându-o că după ce i-a furat lin-
geria, a dispărut.

Servitoarea a fost prinsă, a
redat lucrurile păgubasel, iar
azi ea a fost înmăntată parche-
tului.

Tigan jefuitar

Nicolae Piele, negustor ambu-
lant din Iud. Bihor s'a prezen-
tat Sâmbătă seara poliției din lo-
calitate reclamând că un țigan
i-a furat la Fâncoia o ladă plină
cu marfă și mărunțișuri în valoa-
re de 100 milioane lei și 8 mi-
lioane numerar.

Organele biroului judiciar au
reusit să aresteze pe hot în per-
soara lui Iancu Patrache din
Tecuci, care se află sub cerce-
tări. Hotul neagă fapta sa însă
concluzia s'a Ana Iepure din
Cluj deasemenea reținută a re-
cunoscut furtul lui Patrache.
Cercetările sunt în curs.

O senzațională captură a Sigu- ranței din localitate

Eri după masă la orele 16 or-
ganele biroului siguranței din lo-
calitate s'au deplasat în str. Sa-
va Raicu la locuința cu nr. 108
unde se afla ascuns cunoscutul
spărgător Emil Sepessy, care în
decursul iernii a comis împreu-
nă cu o bandă organizată o se-
rie de furturi din podurile locuin-
țelor. Valoarea obiectelor fura-
te fiind de peste câteva sute de

milioane lei.
Banda iusese arestată la vre-
mea ei și trimisă la tribunalul
militar.

Emil Sepessy însă a furat do-
sarul lui personal de la Parche-
tul tribunalului și pentru această
faptă împreună cu celelalte comi-
mise a fost condamnat la 25
ani muncă silnică.

Acum câteva săptămâni Ser-
geev a reușit să evadeze din
arrestul tribunalului militar din
Timișoara Siguranța având în-
formații că el s'ar ascunde în
Arad, a reușit să-l aresteze.

Sepessy va fi trimis la Timi-
șoara.

Cel mai frumos film francez
MADEMOISELE
ROZART
DANIELLE DARIÉUX